



关注 2024 年高考

南安 8200 多名学子迎战高考 市委书记带队检查高考准备情况

本报讯（记者 陈亮亮）2024 年高考开考在即。3 日，南安市委书记张桂森带队前往部分考点和学校，检查高考准备情况。

据了解，2024 年普通高考南安应考人数 8200 多人，设有南安一中、国光中学、侨光中学、华侨中学、南星中学、鹏峰中学、柳城中学、南安三中 8 个考点。

“餐饮住宿有没有保障？”“考生休息点如何设置？”当天，张桂森前往

侨光中学、国光中学等考点，实地察看考点主考室、听力监控室、司铃室等地，认真听取高考考点准备工作情况汇报，详细了解饮食卫生安全、考务工作安排、设施设备运行、电力交通保障等工作落实情况；并前往昌财实验中学，与学校负责人座谈交流，了解学校考生人数、考生食宿及后勤保障等工作。

检查中，张桂森向全市高考考生送上祝福，祝愿学子们顺利高考、成就

梦想。他强调，高考涉及千家万户，关系着广大学子的前途和命运，是全社会高度关注的民生大事。全市各级各部门要切实增强责任意识，全面梳理过滤备考工作各环节、全流程，对听力设备调试、电力系统供应等关键环节再过细、再检查，完善应对突发情况工作预案，确保高考备考各项工作精准到位、万无一失。要细致做好服务保障，及时调配充实力量，加大高考期间校园及周边餐饮安全检查监管力度，

切实把好食材采购、贮存烹调加工等食品安全关口，全面落实消防安全、治安管理、交通保畅、环境整治等工作，做好考生休息区域设置、饮用水和凉茶准备等“暖心服务”，营造舒适的考试环境。要关注考生身心健康，加强心理疏导和人文关怀，缓解考生考前心理压力，引导考生放松心态、从容备考、自信应考。

南安市委常委、宣传部部长曾惠阳参加检查。

8 个考点周边路段将实行交通管制

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 康晓敏）3 日，南安市公安局交警大队发布提醒，高考期间，将对分别设置在南安一中、国光中学、侨光中学、华侨中学、南星中学、鹏峰中学、柳城中学、南安三中 8 个考场的周边道路适时实施交通管制，并引导途经考场周边道路的车辆有序通行、停放。

记者注意到，根据考试时间不同，高考 3 天的管制时间也有所不同。6 月 7 日为 8:00—12:00、14:00—18:00，6 月 8 日为 8:00—10:45、14:00—18:00，6 月 9 日为 7:30—12:45、13:30—18:30。值得注意的是，6 月 8 日 14:40—15:40 英语听力考试期间，8 个考点门口禁止所有车辆通行、严禁鸣喇叭。

交警提醒，高考期间途经各个考场的机动车要留意交通标志指示、服从执勤民警指挥，有序通行，严禁鸣喇叭；负责接送学生的车辆要在现场执勤民警的指挥下进入指定区域有序停放；考场附近店铺切勿占用道路装卸和堆积货物，以免影响道路交通。

高考期间 预计阴雨“陪考”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 王伟）昨日，“雨水君”短暂休息，南安以多云的天气为主，气温与 2 日相比略有回升，大部分乡镇最高气温在 20℃—27℃，体感较为舒适。

记者从南安市气象局了解到，4 日白天开始，受低层切变的影响，雨水将重新回归，阴转小雨，气温 19℃—24℃；5 日阵雨或雷阵雨，局部有中雨，气温略有下滑，18℃—23℃；6 日雨势增大，小雨到中雨，山区部分有大雨，气温 23℃—27℃。

预计高考期间，南安以阴雨天气为主，降雨时局地可能伴有雷暴、短时强降水等强对流天气，无高温天气。7 日，阴有小雨，气温 23℃—28℃，东北风 3~4 级阵风 5~6 级转西南风 3~4 级；8 日，阴有小雨，气温 24℃—30℃，西南风 3~4 级；9 日，阴有小到中雨，气温 24℃—29℃，西南风 3~4 级。

预计高考期间，南安以阴雨天气为主，考生外出记得随身携带雨具，关注降雨天气对出行和交通安全的影响，以及可能的雷电活动对考场电子设备的不利影响。此外，近期南安雨水频繁，湿度较大，请大家做好防潮除湿工作。



考生们正抓紧最后的时间备战高考。本报记者 李想 摄

“爱心送考”再出发！考生持准考证免费乘车

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 洪明霞）6 月 7 日至 9 日，南安考生持“高准考证”，可免费乘坐参加“爱心送考”的公交车、出租车。这是记者昨日从南安市交通运输局获悉的。

“高考期间，我市 37 条公交线路全部免费，考生和监考老师可凭准考证或监考证免费搭乘所有公交车。”南安市交通运输局相关负责人表示。

据悉，途经南安市区的 3 个考点的公交线路共有 21 条。其中，途经南安一中考点的公交线路有 11 条，分别为 1 路、2 路、3 路、5 路、8 路、9 路、10 路、11 路、19 路、25 路、28 路；途经柳城中学考点的公交线路有 6 条，分

别为 1 路、2 路、5 路、11 路、27 路、28 路；途经鹏峰中学考点的公交线路有 4 条，分别为 5 路、9 路、25 路、27 路。

“市民可通过‘掌上公交’App 查询考点对应公交线路车辆实时到站信息，提前安排出行计划。如遇物品遗落车上，可立即拨打 0595-86360369 公交客服热线报失寻找。”该负责人介绍，7 日至 9 日期间，南安公交公司将加大对途经高考考点公交线路发班密度，充分运用智能调度系统，重点做好各考点考前 2 个小时和考后 1 个小时途经公交线路的班次安排，确保考点考生和工作人员高效集散。途经各考点的公交车一律不得在考场外压站、鸣笛，到站前提早减速，途遇其

他送考车辆主动选择避让，以助力考生更快抵达考场。

此外，南安市闽安汽车运输有限公司在高考期间将继续以行业自律方式，遵循免费、自愿原则，调配 5 辆车辆技术状况良好的出租车成立“爱心送考”车队，为考生提供“一对一、点对点”免费接送服务。届时，“爱心送考”车队前挡风玻璃将设置“爱心送考”标志，帮助考生区别其他出租车。“爱心送考”车还将在考点驻点和路上巡游，方便考生凭准考证随时拦车、免费乘坐。考生及家长可通过联系电话 13559366068 提前预约，预约时间为 6 月 3 日至 6 月 6 日，上午 8:00—12:00、下午 3:00—6:00。

这些时段 全市建筑工地开启“静音模式”

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 康志海 李玲娜）昨日，记者从南安市城市管理局了解到，随着中高考日益临近，为了给南安广大考生营造一个安静舒适的学习、生活环境，南安市城市管理局将在中高考期间，在全市开展建筑工地施工噪声扰民专项整治“零点行动”。

据悉，整治行动将持续到 6 月 25 日，整治时段为午间（12:00—14:30）和夜间（22:00—次日 6:00）。整治范围为全市内未经审批的建筑工

地施工噪声污染、扰民现象。南安市城市管理局也将联合交警、交通等部门开展建筑工地、渣土车整治活动，遏制在建建筑工地施工、渣土车运输噪声扰民行为。

南安市城市管理局工作人员提醒，中高考期间，考点周边 200 米范围内严禁任何产生噪声的建筑施工活动，对屡教不改的建设、施工单位将在全市主要媒体进行曝光，并根据《福建省环境保护条例》予以顶格处罚。

此外，因特殊情况（抢修、抢险作业等）确实需要午间及夜间施工的施工单位，依法到环保部门办理夜间施工审批手续，方可进行施工作业。

记者了解到，对于中高考期间建筑工地施工噪声扰民现象，南安市城市管理局除了落实日常 24 小时值班制度外，还将开通 24 小时举报热线（电话：0595-86359868），对群众反映的建筑工地施工噪声污染、扰民现象，第一时间受理、查处、反馈。

南安市领导调研专精特新企业

本报讯（记者 黄睿超）3 日，南安市市长王连赞带队前往官桥镇、霞美镇，调研专精特新企业培育发展情况。

“企业生产经营怎么样？”“有什么发展难题需要协调解决？”当天上午，王连赞先后走访了华科模具、力将机

件、三联机械、华盖机械、翡柯机械、天力卫浴等专精特新企业，深入企业生产车间、产品展厅，详细了解企业生产经营、技术创新、市场销售等情况，认真听取企业意见建议，协调解决企业发展过程中遇到的困难和问题。

王连赞对专精特新企业在自主创

新和产业化发展等方面取得的成绩表示肯定。他强调，企业要坚持以创新为引领，加大研发投入和技术创新，不断提高核心竞争力。相关部门要健全完善专精特新企业培育、扶持等工作体系，不断发展壮大战略性新兴产业，夯实发展新质生产力的产业根基；要

强化服务意识，聚焦制约企业发展的堵点痛点，支持专精特新企业增资扩产，专注核心技术、深耕细分领域，深化技术研发，加快厚植企业持续发展壮大的创新沃土。

南安市领导易辉泉、黄身桂陪同调研。

138.5 万元

南安养老惠民生领域获上级补助

本报讯（通讯员 郑丽恋 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，近日，南安市养老服务领域获泉州市补助 138.5 万元。其中，实施政府购买居家上门服务项目补助 69 万元，主要提供养老保障、生活照料、康复照护等居家养老服务，并提供电话关爱、探访服务；养老服务设施远程视频监控汇聚服务项目补助 4.5 万元，重点用于住人养老机构、照料中心、长者食堂、农村幸福院（居家养老服务站）等养老服务设施；13 个长者食堂项目补助 65 万元。

泉州举行中小学生讲故事演讲比赛 南安 2 位同学获奖

本报讯（记者 陈亮亮）6 月 1 日，泉州市举行 2024 年“奋进新征程 做好接班人”讲故事、演讲比赛决赛，来自泉州市各中小学校的 34 名学生代表参赛。

比赛现场，16 名小学组选手和 18 名中学组选手结合自身经历和读书感受，以《深潜浩海，浮扬国威》《英雄的敬礼》《石头剪刀布》《青年当有为，做好接班人》《新征程上的女性之光》《红旗飘扬》等为题，用生动的语言和真挚的感情讲述故事，表达对党和祖国的热爱之情，展现出新时代青少年奋发向上、争做接班人的昂扬精神风貌。

经过激烈角逐，南安市第一实验小学学生吴桐的比赛作品《喜看稻菽千重浪 不忘初心赴远方》获得小学组三等奖，泉州师范学院附属鹏峰中学学生刘诗颖的比赛作品《青春筑梦——担当时代责任》获得中学组三等奖。

党纪学习教育

南安市融媒体中心、广电网络南安分公司联合举办党纪学习教育专题讲座

本报讯（记者 洪丽燕）3 日下午，南安市融媒体中心、福建广电网络集团南安分公司联合举办党纪学习教育专题辅导讲座，邀请市委宣讲团成员、市委党史方志室二级主任科员黄毅琳现场授课。

黄毅琳从“百年执纪接力凝心铸魂的历史回眸，深刻认识党纪学习教育的重大意义，着重把握党纪学习教育的内容要求以及铁纪铸魂、坚守信仰、党性锤炼如初”4 个方面进行了全面讲解和深入剖析，既有理论概括，又紧密联系实际，具有很强的针对性、指导性。

“开展党纪学习教育是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，是教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪的有效途径，是凝聚干事创业精气神、推动事业发展的有力保证。”会议强调，要提高政治站位，把握党纪学习教育重大意义，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程；要坚持多措并举，坚持个人自学与集中学习相结合，准确掌握“六项纪律”的主旨要义和规定要求，深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，确保党纪学习教育取得实效；要抓好统筹兼顾，充分发挥主流媒体优势，深入宣传党中央部署和省委、泉州市委、南安市委工作要求，及时反映全市各地各单位党纪学习教育工作进展和成果成效，推动党纪学习教育走深走实，使党纪学习教育成为推动全市新闻宣传事业高质量发展的有效举措。

